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Кабінет Міністрів України, 
обласні, Київська міська 
державні адміністрації (військові 
адміністрації) 
(за списком)

Щодо проведення заходів до 
Дня пам’яті жертв геноциду 
кримськотатарського народу

Представництво Президента України в Автономній Республіці Крим 
(далі – Представництво) в межах компетенції, визначеної Законом України «Про 
Представництво Президента України в Автономній Республіці Крим», Указами 
Президента України «Питання Представництва Президента України в 
Автономній Республіці Крим» від 17 жовтня 2019 року № 758/2019 та «Про 
пріоритетні напрями діяльності Представництва Президента України в 
Автономній Республіці Крим» від 13 квітня 2021 року № 160/2021, здійснює 
заходи щодо підтримки і забезпечення політичних, соціальних, інформаційних, 
культурних та інших зв'язків з громадянами України, які проживають на 
тимчасово окупованій території та переселилися з неї.

Законом України «Про корінні народи України» № 1616-IX від 01 липня 
2021 року корінними народами України, які сформувались на території 
Кримського півострову визнано кримських татар, караїмів, кримчаків. 
Зазначеним законом гарантовано, що корінні народи України мають право на 
дотримання, відродження та розвиток своїх духовних, релігійних та культурних 
традицій і звичаїв, збереження матеріальної та нематеріальної культурної 
спадщини.

18 травня 1944 року радянська влада здійснила насильницьку депортацію 
кримськотатарського народу з території Кримського півострова. Протягом 
кількох днів сотні тисяч кримських татар були насильно вивезені до віддалених 
районів Узбекистану, Казахстану, Сибіру та інших регіонів СРСР. Людей 
вивозили в товарних вагонах у нелюдських умовах, без достатньої кількості їжі, 



води та медичної допомоги. За різними оцінками, внаслідок депортації загинуло 
до 46% всього кримськотатарського населення. 

Цей злочин супроводжувався масовими репресіями, знищенням культурної 
спадщини та забороною кримським татарам повертатися на історичну 
батьківщину. Депортація призвела до трагічного розриву між поколіннями, 
втрати домівок, руйнації соціальних структур і мови. Пам’ять про ці події має 
виняткове значення для кримськотатарського народу та всієї української нації, 
оскільки вона нагадує про необхідність захисту прав людини, боротьби з 
етнічною дискримінацією та недопущення повторення подібних трагедій у 
майбутньому.

Так, постановою Верховної Ради України «Про визнання геноциду 
кримськотатарського народу» від 12 листопада 2015 року № 792-VIII депортація 
кримських татар з Криму у 1944 році визнана геноцидом кримськотатарського 
народу, а 18 травня в Україні установлено Днем пам’яті жертв геноциду 
кримськотатарського народу.

На даний час триває підготовка до проведення інформаційних, 
просвітницьких та меморіальних заходів, спрямованих на вшанування пам’яті 
жертв геноциду кримськотатарського народу. Серед яких покази тематичних 
фільмів (список рекомендованих фільмів наведено у додатку); підняття 
кримськотатарського прапору як символ вшанування пам’яті жертв депортації; 
проведення інформаційних годин, лекцій, відкритих уроків, круглих столів, 
виставок та інших тематичних заходів в закладах освіти та культури, у тому числі 
у форматі онлайн. Особливу увагу просимо приділити проведенню публічних 
заходів із залученням представників кримськотатарської громади, 
військовослужбовців з-поміж кримських татар, а також громадян, які 
перемістились з тимчасово окупованого Криму.

Просимо звернути увагу на методичні напрацювання Представництва 
Президента України в Автономній Республіці Крим, розроблені спеціально для 
проведення тематичних уроків до 18 травня — Дня пам’яті жертв геноциду 
кримськотатарського народу — для учнів молодшої, середньої та старшої школи. 
Ці матеріали підготовлені з урахуванням вікових особливостей здобувачів освіти 
та спрямовані на формування стійкого розуміння причин, перебігу та наслідків 
депортації кримськотатарського народу, а також сучасного контексту цієї 
трагедії. 

Зазначені методичні матеріали пропонуємо використовувати в межах 
просвітницьких заходів, які цьогоріч відбуватимуться на рівні центральних 
органів виконавчої влади, інших державних установ, обласних військових 
адміністрацій, КМДА та закладів освіти. Їх застосування сприятиме не лише 
вшануванню пам’яті жертв геноциду, а й глибшому осмисленню історичних 
подій, що відбулися у Криму в 1944 році, а також ширшому розумінню процесів 
на Кримському півострові від XVIII століття до сучасної окупації. 

У контексті відзначення Дня пам’яті жертв геноциду кримськотатарського 
народу важливим складником загальнодержавної політики є здійснення заходів 



з когнітивної деокупації тимчасово окупованої території Автономної Республіки 
Крим та м. Севастополя. Одним із інструментів такої деокупації є формування 
сталого візуального, інформаційного та культурного образу Криму як 
невід’ємної частини України, яка зазнала насильницької окупації.

У зв’язку з цим просимо Кабінет Міністрів України сприяти у використанні 
напрацьованих матеріалів центральними органами виконавчої влади, іншими 
державними органами, обласними військовими адміністраціями, КМДА серед 
закладів освіти і культури та під час організації та проведення інших заходів, 
присвячених вшанування Дня пам’яті жертв геноциду кримськотатарського 
народу. Крім того, просимо послуговуватись візуальними елементи, 
стилістикою, зображеннями та гаслами, відображеними у  брендбуці, задля 
використання єдиного підходу та посилення впізнаваності теми у 
інформаційному просторі. Вони можуть бути використані в соціальних мережах, 
публічних заходах, інформаційних кампаніях, освітніх і культурних ініціативах.

Просимо після проведення заходів проінформувати Представництво про 
здійснені активності до 18 травня – Дня пам'яті жертв геноциду 
кримськотатарського народу.

До листа додаємо всі напрацьовані матеріали, а також за посиланням можна 
отримати їх в електронному варіанті – https://cutt.ly/vrj9orxG.

У разі виникнення додаткових запитань звертайтесь, будь ласка, за 
контактами: +38 (050) 859 8497 або press@ppu.gov.ua.

       Додатки: 

      1. Інформаційна довідка на 26 арк. в 1 прим.
      2. Історична довідка на 48 арк. в 1 прим. 
      3. Методичні рекомендації щодо проведення уроку до Дня 
          пам’яті жертв геноциду кримськотатарського народу на 31 арк. в 1 прим. 
      4. Додаткові інформаційні матеріали на 5 арк. в 1 прим.
      5. Брендбук на 14 арк. в 1 прим.

Постійний Представник
Президента України
в Автономній Республіці Крим                                            Ольга КУРИШКО

Ібрагімова Ельмаз (050) 859 84 97
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